

帮助别人,心里特别舒服

香港路社区王国军、刘洪干夫妇用心做好志愿服务

【社区模范】

□文/图 半岛记者 张潇

“我们就喜欢帮助别人,这样心里特别舒服。”第一次见刘洪干,她便操着南方口音的普通话说起了这句话,而再次见到她时,依旧是那熟悉的南方口音,依旧是一张慈祥的脸庞。刘洪干和王国军老家在江苏盐城,很早就来青岛扎根生活,如今两位年过六旬的老人早把青岛当成自己的故乡,他们也为此付出了努力。

喜欢这座城,爱护这座城

如果说上合峰会的圆满成功是青岛市民齐心协力共同努力的结果,那其中就有刘洪干和王国军的一份汗水,“我们年轻时就来到了青岛,我们喜欢这座城市。”刘洪干笑着说,他们跟着部队来到了青岛,在这里工作、生活,久而久之他们也就爱上了这座城市。当时,有一个机会可以回盐城去,但夫妻二人却拒绝了,他们决定在这里扎根,为这座城付出自己的努力。

“我们早就是地地道道的青岛人了。”刘洪干笑着说,虽然这么大学年还不会“青普”,但她和老伴都会跟别人说自己是青岛人。如今,老两口的子女也都在青岛这边工作生活,每每想起美满的家庭老两口便会开怀大笑。不过,老两口不只是嘴上说自己是青岛人,他们在行动上也做到了。“记得年轻时刚到青岛,这里的人帮助我们很多。”王国军笑着说,也正是因为青岛人的热情感染了他们,所以老两口也决定把热情回馈给这座城。

当兵服务好,处处为百姓

年轻时,他们在部队里为老百姓服务,有啥自己能帮上的一定去帮忙,“为人民服务,这是一名兵的责任。”王国军严肃地说,既然当兵那就要有个兵的样子,何



刘洪干(左)和王国军正在巡逻。

况青岛是座热情的城市,我们更应该热起来。于是,老两口就带着这份热心忙碌在工作岗位上。即使二人从部队退休到地方后,依然发挥着部队里的优良作风,一切为了人民服务。“当兵就是一辈子,转业后兵的精神不能掉!”王国军说道。

转业后,老两口在各自工作岗位上依旧热心地服务居民,连续多年被评为单位先进个人,他们也是各自单位里出名的热心肠,同事有事都会先想到他们,就这样老两口认真工作、热心待人直到退休。但退休后,二人依旧没闲着,他们到社区里继续发挥余热,参加社区活动、担任楼组长,哪里需要他们,他们就会出现哪里。“每一次见到他们都是满脸笑容、热情洋溢。”社区居民这样评价夫妻二人。

放下家中事,只为峰会忙

在上合组织青岛峰会期间,老两口义无反顾地报名了志愿服务。“社区需要志愿者,我们一定要参与。”刘洪干笑着说道。虽然需要照顾外孙,但王国军依旧首先站出来报名,来到海信广场担

任专班副楼长工作,在北京照看孩子的刘洪干得知此事,立即和孩子商量回青,将家中事情安排妥当后第一时间赶回来,看到别人已经开始了志愿者执勤工作的时候,刘洪干还不好意思地一直道歉说“不好意思,回来晚了”。

就这样,老两口的志愿者生活开始了。虽已年过六旬,但刘洪干依旧每天都在燕儿岛路、东海中路巡逻执勤,看到外地来青的游客不认识路的就主动上前询问是否需要帮助、面带微笑地主动指路,将东道主的热情感染到每一个来青岛的游客心中。

而王国军则协助专班人员摸排海信广场的情况,做好安保维稳工作,及时将周边隐患上报,将隐患的苗头扼杀在萌芽中。在他们的身上,充分体现了志愿者无私奉献、乐于助人、甘于付出的精神,他们将热情和温暖带到了每一个人的身边。

“为大家服务,我们心里特别开心。”老两口笑着说,为这座城出一份力,让更多人知道青岛这座热情的城市,这就是他们俩的工作。如今,老两口依旧活跃在社区里,依旧是一副热心肠。老两口告诉记者,他们要继续发挥余热,温暖身边每一个人。

【精彩街区】

够级乐不停,晚会真精彩

香港中路街道各社区举办多场纳凉晚会,带领居民乐享文化盛宴

□半岛记者 张潇 报道

本报讯 “大家一起跳起来!”热情似火的八月,就应该玩起来,为进一步活跃社区居民的精神文化生活,香港中路街道江西路社区、五四广场社区分别举办精彩的纳凉晚会,让居民这个夏天过得有滋有味。同时,江西路社区还举办了够级大赛,这可真是让爱好打扑克的居民打足了。下面,我就一起去看看精彩活动的现场吧。

近日,江西路社区够级比赛正式打响,由居民自发组成的26支队伍,在江西路社区的街心花园展开了激烈的够级比拼。比赛现场,选手们配合得十分默契,大家都专注思考,谨慎出牌,比赛双方斗智斗勇。参赛选手高超的牌技和现场酣畅淋漓的比拼令围观群众直呼过瘾。

扑克打足了,晚上接着嗨起来。晚上6点半,江西路社区纳凉晚会,在社区知青团舞蹈《东方红》中拉开了序幕,舞蹈、合唱、太极、柔力球、乐器演奏、快板、小品、旗袍秀、诗朗诵等十余个技艺精湛、内容丰富、健康向上的节目在晚会中精彩呈现,为居民朋友送上了一道道精彩的文化大餐,赢得了现场观众的阵阵掌声。

同样的精彩也在五四广场社区上演,8月19日晚,五四广场社区举办了主题为“情满五四”的夏季纳凉晚会。精彩纷呈的节目,受到了居民们的热烈欢迎,也吸引了不少外地游客驻足观看。

小朋友演唱的《中英文歌曲串烧》,模特带来的形体表演——《茉莉花》,女声小合唱《雁南飞》每个节目都会赢得台下观众的掌声和呐喊声。“这晚会看得我心潮澎湃。”居民李英华开心地说,“都没看过瘾,多办几场就更好了”。

新奇!看演出还能找工作

市南区家政服务仲夏夜纳凉招聘会走进社区



□半岛记者 高晓飞 通讯员 张会娟 报道

本报讯 立秋已至,秋风微凉。8月16日晚,市南区人社局携手市南家庭服务业广场组织辖区内20余家家政机构,在金茂湾购物广场再次举行了大型“家政服务纳凉招聘会”活动。此次招聘会,联合金茂湾购物中心内30多家商铺一起开展,提供各类相关行业400余岗位。

现场不仅有模拟技能实训,还有社区纳凉晚会演出,大家一边选岗位,一边看演出,这种新颖的服务模式得到了居民点赞。据悉,招聘会现场共设置了洗碗工、物业保安、收银员、高端

管家、育婴师、催乳师、养老护理员、货车司机等一系列服务业岗位,有意向人员可随时签约。据介绍,此次活动是今年以来的第5场家政服务招聘会,累计提供家政岗位800余个,现场意向成交单数超过220单。

扎根市南,服务市南。近年来,劳务消费在居民生活消费中的比重不断增加,发展家庭服务业,有利于缓解供不应求的现状,也有利于推动城市文明的发展。家政服务业入门门槛较低,每年可吸纳大量下岗失业人员和城镇剩余劳动力再就业。为了更好地搭建供需平台,市南区人社局通过多种形式促进就业,走进社区,现场培训,并提供就业、创业等民生政策指导,真正做到为民办实事。“找工作不用去人才市场,在家门口就可以选岗,这种形式很新颖,也很接地气。”8月16日晚,一居民在现场应聘时表示。

夏季用车别忘提防这些隐患



□半岛记者 王一婷 整理

夏季高温天,“有车族”常常关上车窗打开空调,享受专属的清凉感觉,但是有些夏季用车注意事项您知道吗?

一、提防车内空调成“元凶”。打开空调,车窗紧闭,汽油燃烧不完全,产生一氧化碳,车主就会有头晕、倦怠的感觉。开着空调在车内睡觉,可能威胁车内人员的生命。

提醒:车主应适当调节空调工作状态,或每隔一段时间打开车窗透透气。停车小憩时,注意设定闹铃及时叫醒,切记不要在车内开空调过夜。如果

实在想小憩时,记得将车窗开一条缝,不要将车内空气与外界完全阻隔。

二、小心汽车自燃。汽车电源线路老化发生短路,汽车超负荷装载,再加上天气酷热,发动机通风设备不好……都很容易引起汽车自燃。

提醒:经常检查,定期保养,还要在车上常备灭火器,并定期维修保养。另外,夏天加油加到80%即可,否则温度过高时,加满油的油箱产生膨胀后压力过大,也容易造成自燃。

三、雨中行车要谨慎。尤其是突然下暴雨,雨刷来不及完全扫除雨水,视线会变得模糊不清,影响车主视距。在湿滑的路面上摩擦力会随着车速的增加而急剧变小,刹车距离受到影响,很容易发生车辆失控或追尾事故。

提醒:提前做好雨刷器、轮胎、刹车的检查,尤其是刹车系统事关车主和车上人员的人身安全。当遇到暴雨天气时,将车辆停好,避免因恶劣天气而造成人员、财产损失。